



玗玗每天都要和妈妈进行视频。 本报记者 李晓东 摄

8岁女孩为救母增肥捐髓引来爱心一片 老师上门辅导,厨师免费做营养餐

追事
追寻新闻尽头
女孩为救母增肥捐髓

2月17日,本报1版及7版刊发《妈妈,我来救你》,报道了8岁女孩玗玗为救妈妈增肥捐髓的故事。充满浓浓亲情的家庭和让人爱怜的孩子感动了广大读者,不少人伸出援手。下周玗玗妈妈将进舱并进行手术,已经回到寿光的玗玗这周末将再赴北京,为妈妈捐髓。

本报记者 李晓东

“娘俩儿一天打数不过来的电话”

23日下午5点半,玗玗放学,在屋子里做作业,姥姥和表姐陪着她。这时,妈妈来电话了。妈妈告诉她周六就会让她去北京。“真的吗,妈妈?”玗玗抱着电话高兴地说,“没想到这么快,不到一周就又能见到你了。”

齐鲁晚报17日报道玗玗一家的事,当天下午,一直在北京治疗的玗玗妈妈巴丽丽和玗玗爸爸把她送回了寿光,接着又返回北京,玗玗在寿光由姥姥照顾,继续上学。8岁的她现在上三年级,家离学校比较远,玗玗的舅舅就在学校附近租了一套房子。玗玗和姥姥姥爷、舅舅舅妈以及表姐住在一起。

做完作业,玗玗又拿起手机跑到一旁与妈妈视频聊天。“娘俩儿一天打数不过来的电

话,视频就是晚上开一会儿。”姥姥说,前两天租的房子里宽带没续费,玗玗还急得哭了起来,舅舅赶紧交上了费。

姥姥说,孩子从小就没有离开过妈妈,虽然都上小学了,晚上都是妈妈搂着睡,所以一有空玗玗就给妈妈打电话。有时候要吃饭刚挂掉电话,饭没吃到一半就要再打过去。

视频里,娘俩儿总是互相“汇报”一天都做了些什么。巴丽丽会说碰到什么有趣的事情,比如去医院的路上遇到了一只灰色的小猫十分可爱,还会给玗玗发照片,也通过“萌脸秀”大变身逗玗玗开心。玗玗则和一旁的表姐一起向妈妈展示橡皮泥做的小手工,不时朝手机里的巴丽丽做个鬼脸。老人平时则不敢给女儿打电话,怕听到巴丽丽难受的声音心里受不了。

捐髓的很多想法,大人从没教过她

每天,69岁的姥姥接送玗玗上下学。为了让玗玗增加体重,姥姥每天会变着法地给她做好吃的。23日晚上,姥姥就做了她最爱吃的擀面条和猪蹄。

在姥姥眼中,玗玗有时也很淘。“放学回来先玩一会儿再写作业,玩久了必须批评一下她才听话。”姥姥说,以前玗玗娇生惯养比较厉害。给妈妈按摩,端牛奶这些事虽然会做,但有时候也是喊好几次都喊不到跟前。但孩子对妈妈的感情确实非常深,为妈妈捐骨髓的很多想法,大人从来没教过她,她能说出跟大人一般的话,让家里所有人都很吃惊。就连骨穿疼成那样,也从来不会和妈妈说自己疼。

23日下午,齐鲁融媒记者联系到巴丽丽。巴丽丽已经办好入院许可,等待骨穿结果出来即可根据检查结果决定何时进舱,最快下周三。

巴丽丽说,一般是在进舱三四天,才会从供体抽取骨髓,让玗玗提前来是考虑她年龄

小,需要提前在北京适应一下气候,防止感冒。周六早上,玗玗的一个阿姨将带着她去北京,一直陪着捐完骨髓,继续照顾她,直到经过一个月的恢复,再带玗玗返回寿光。

姥姥出门总会被好心人塞钱和吃的

“世上还是好人多,要不是每个人都帮一把,也许就真的过不去这个坎儿了。”姥姥说,齐鲁晚报报道后很多好心人都在帮助他们。她去学校接送玗玗,或者晚上到附近的公园遛弯,总会收到其他家长送的钱和吃的。一次在学校,一位家长塞给她一百元,她坚持不要。对方说钱不多,就是给孩子买点好吃的,像这样的情况,已经有很多次。

23日晚上,寿光徐家小学校长李晓堂和寿光市圣城街道教育办公室安排的一名厨师来到玗玗家,为她做营养餐。

李晓堂说,圣城街道教育

办协调街道内有食堂的寿光市建桥学校,专门安排厨师贾师傅来做营养餐。贾师傅说,他要通过合理的饮食搭配,让玗玗在健康的前提下增加体重,他还认真地咨询了玗玗的姥姥玗玗平时爱吃什么菜。

除了厨师上门做营养餐,玗玗的班主任梁老师最近也两次登门。姥姥说,上周日梁老师不但带着牛肉和牛奶登门,还送来600元钱,又打电话通知自己的弟弟也送来500元钱,之后又拿出一整天的时间给玗玗辅导功课。

姥姥说,马上到来的移植是最后一关,只要过了这个坎儿,以后无论别人谁有难处都会帮,也会教育玗玗以后要帮助别人。

“医生今天和妈妈说玗玗年龄还小,要抽骨髓心理压力会比较大,还要打针,非常疼。”晚上,巴丽丽和玗玗说着当天和医生沟通的内容,玗玗趴在床上说,“我没觉得有压力呀,我也不怕疼。”

山东最美乡村教师,马云喊你来报名

入选者将获10万元现金资助和专业培训

本报济南2月23日讯(记者 李师胜) 山东最美乡村教师,你们在哪里?2月15日至4月15日,2017“马云乡村教师奖”面向全国一线乡村教师接受申报。齐鲁晚报作为山东唯一一家“马云乡村教师奖”合作媒体,联合马云公益基金会,一起在山东寻找最美乡村教师。活动信息发布后,不少教师踊跃参加。

基金会将为获奖教师提供持续三年、总计10万元现金资助与专业发展机会。齐鲁晚报将在山东独家全程参与寻找优秀乡村教师,报道乡村教师中的优秀典型人

物,激发社会对乡村教育的更大关注。

教师出身的马云,对中国教育事业一直非常关注。马云公益基金会于2015年9月开始实施“马云乡村教师奖”评选活动。该奖项每年选拔100位优秀乡村教师,鼓励和支持他们进行乡村教育创新实践。此后,马云基金会又推出了“乡村校长计划”。

截至目前,“马云乡村教师奖”已评选出200位优秀乡村教师,并从2017年起将评选范围扩大至全国。

还记得今年1月5日在三亚举行的2016“马云乡村教师

奖”颁奖典礼吗?马云携李连杰、那英、汪涵等向100名乡村教师致敬。近日,教育部对十二届全国人大四次会议第4711号建议的答复(摘要)中提到,马云捐款重奖乡村优秀教师,为乡村教师队伍注入了新的强大动力。第4711号建议提的是“关于新时期完善乡村教师队伍建设的政策制度的建议”。教育部认为,该建议对建立完善教师内在激励机制、全社会形成尊师重教氛围具有积极意义;越来越多的社会力量已将公益扶持重点转向乡村教师,包括马云奖励乡村教师等。

申报条件

1.在乡镇及乡镇以下义务教育阶段学校任教的一线乡村教师;2.连续任教3年以上;3.未受到过任何行政处罚与处分;备注:学生数超过200人规模的优秀校长可申报“马云乡村校长计划”。

评奖标准

1.拥有教育情怀,有从事乡村教育的职业认同感和幸福感;2.具有教育智慧,创造性地开展适宜乡村儿童成长的教育实践;3.具有积极影响,在学校和乡村受到尊敬并起到积极引领作用。

如何加入

1.接受自我申报和机构推荐;2.申请材料统一通过“马云公益基金会”官网提交,网址:(http://www.jackmafoundation.org.cn);3.为便于老师们在网站上填写信息,可以从基金会官网申报平台下载申报表格(word版本),预填写好材料后再上网逐项提交;4.如果申报教师处于使用网络不方便的地区,可以从基金会官网申报平台下载申报表格(word版本),填写好材料后可通过邮箱发送至teacher@jackmafoundation.org.cn。